

车辆受损保险公司拒赔

称万元修车费太少不在理赔范围,法院判决其先行赔付

本报通讯员 叶达 本报记者 赵璧

80后车主王先生的速腾轿车被一辆小货车撞了,交警认定货车负全责。事故给王先生造成一万余元的损失,王先生向法院起诉肇事货车方索赔时,因为货车方的公司已经注销,而肇事司机也找不到踪影,导致无法送达法律文书,法院驳回了王先生的诉求。

王先生转而向自己的车险负责方——中国平安财产保险股份有限公司青岛分公司(以下简称平安财险)理赔,平安财险认为维修金额太少属于交强险理赔范围。而他们只负责交强险范围外的理赔,拒绝赔付。近日,崂山法院一审判决平安财险赔付王先生的损失。

心疼】

爱车被撞花费万余元

2008年9月28日,80后车主驾驶自己的速腾轿车行驶至青岛市李沙路华东酒店附近时,与一辆小型货车相撞,车子被损坏。同日,崂山交警大队作出事故认定书,认定货车方负事故全部责任,肇事货车登记的所有人为青岛兴亚电子有限公司。

2008年10月6日,崂山交警大队委托青岛市价格认证中心崂山业务部,对王先生的速腾轿车因事故造成的损失价值进行鉴定,鉴定总值合计人民币14643元。另外,王先生支付了鉴定费500元,在处理事故时支付停车费180元,施救费280元,共计15603元。

郁闷】

本该负全责的肇事车跑了

2008年12月9日,王先生向崂山法院提起诉讼,诉请判令肇事货车司机及车辆所有者青岛兴亚电子有限公司赔偿因此次交通事故产生的15603元损失,但是2009年6月1日王先生的诉讼请求被崂山法院驳回。

驳回的原因是王先生所提供的肇事货车司机以及所有者青岛兴亚电子有限公司的身份不明确。王先生多次查找,都没找到肇事货车鲁BV1280号小型货车投保交强险的情况。肇事司机手机停机查无音信,而肇事货车登记的车主青岛兴亚电子有限公司早已经注销了。法院无法将法律文书送达王先生起诉的肇事司机和青岛兴亚电子有限公司。找不到肇事责任方,王先生的索赔一时陷入僵局。

无奈】

保险公司拒绝理赔

早在事故发生前的2008年4月18日,王先生就将他所有的速腾轿车投保于中国平安财产保险股份有限公司青岛分公司,险种为车辆损失险、第三者责任险。王先生持有的《机动车辆保险单》上约定车辆损失险保险金额为142000元,商业第三者责任险保险金额为200000元,保险期限自2008年4月19日零时起至2009年4月18日24时止。

找不到肇事方,王先生只好向投保的保险公司理赔,没想到平安财险方面认为王先生的理赔额只有一万余元数额太少,只在交强险的理赔范围内,他们公司只针对交强险以外的情况进行理赔,拒绝对王先生的损失进行赔付。王先生无奈之下将平安财险起诉到崂山区人民法院。

法院判决】

平安财险进行赔付

崂山法院认为,根据《中华人民共和

国保险法》第六十条第一款:“因第三者对保险标的的损害而造成保险事故的,保险人自向被保险人赔偿保险金之日起,在赔偿金额范围内代位行使被保险人对第三者请求赔偿的权利”之规定,保险人可以先赔偿被保险人的损失,再向责任方追偿。财产保险的最终目的是使被保险人受损时能获得补偿。王先生在发生事故后,经多方查找,未找到事故责任方司机及车主青岛兴亚电子有限公司,亦未查找到肇事车辆投保交强险的信息,要求投保的保险公司赔偿车辆损失后位求偿,符合法律规定。

法院认为平安财险作为专业的保险公司,应根据法律规定,向王先生赔偿后再向第三者行使追偿权。此次事故,造成原告的车辆损失为15603元,在赔偿保险金范围内,理应赔付。崂山法院一审判决,中国平安财产保险股份有限公司青岛分公司在规定时间内赔付王先生15603元,逾期加倍支付迟延履行期间的债务利息。

只因进出家门需途经邻居院子 小院里上演“全武行”

本报10月25日热线消息(记者 赵波)
因社区改造出口被封,登州路24号的团结户需从一商店的院子进出,双方因此起了矛盾,最后升级成了“武斗”,其中一名八旬老人被打进了医院。

25日上午10时30分,登州路一名姓孙的老人被打进市立医院。老人今年81岁,是登州路24号一团结的一员。最近社区改造,院子正门被封只留一条出口。可该出口途经一商店的院子,商店老板嫌别人从那里走影响他生意,每次都在门口放东西阻拦。“这一次他们将废纸箱和啤酒瓶堵在门口不让我们走了。”孙大爷腿脚不好,准备将废品移到其他地方,却遭到店主的谩骂,最后被店主一脚踹倒在地。老人报警后,被送进医院。

而商店的老板娘表示,他们与受伤的老大爷都是住在一起的团结户,此次事故是老人故意挑起事端所致。老板娘称老人趁其丈夫收拾垃圾之际前来打人,打完自己却躺到了地上。“我们不会打一个八旬老人。”老板娘否认已方动手,可对于老人是如何受伤的问题又不肯正面回答。

据了解,老人腿部受了外伤,并不严重,正在医院治疗。目前,警方已经介入调查。

(奖励线索提供者李先生30元)



▲就因为这条出入家门的唯一通道,让住在一起的邻居闹翻了脸。 记者 赵波 摄

►受伤的老人正在医院接受治疗。 记者 赵波 摄



买千斤煤少340斤

原是商贩大秤小砣故意“砍”分量

本报10月25日热线消息(记者 管慧晓 通讯员 姚加彩) 从流动商贩处买了一千斤煤,回家一称才发现竟然少了340斤。近日,几位市民买煤上当。后经工商部门调查,该商贩被查处。

10月22日中午,家住沙子口街道南姜村的曲老先生等2人来到沙子口工商所投诉。称当天流动商贩董某开着三轮车沿街卖煤,因看到煤的质量没问题,经讨价还价后双方以每吨780元的价格成交。老人买了1000斤煤,董某用磅秤过了6编织袋。邻居们也都纷纷购买,不大工夫先后有6位村民将董某的一车煤买完。

当天下午,曲老先生的子女下班回来往屋内搬煤时感觉斤数不够,找

来磅秤重新称重才发现,一千斤竟缺了340多斤。一打听,其他邻居所买的煤都少了300至500斤不等。第二天,不甘心吃亏又被家人埋怨的曲老先生只好联络邻居,抱着试试看的心态到沙子口工商所投诉。

可对方卖煤后没出具收据等任何证据,只在过秤的记录纸上留下联系电话。曲大爷就以自己想再次买煤为由让董某送煤来。25日,当该商贩拉着满满一车煤与居民交易时,工商执法人员及时出现。对其自带的磅秤进行核对后发现,董某的秤是大秤小砣,专用来坑害消费者。最后,工商执法人员除责令其当场退还多收6位居民的1000多元钱款外,并依法扣留了其经营的磅秤等工具。